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مراسم عزاداری شام غریبان حسینی 
در جوار محل شهادت قائد شهید برگزار شد

هزاران نفر از دلدادگان به آستان اهل بیت عصمت و طهارت با حضور در جوار محل 
شهادت قائد شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی سیّدعلی حسینی خامنه‌ای به عزاداری 

شام غریبان حسینی)ع( پرداختند.
در این مراسم که از سوی رهبر انقلاب اسلامی حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیّدمجتبی 
حسینی خامنه‌ای برگزار می‌شود،‌ حجت‌الاسلام والمسلمین طباطبایی‌نژاد در سخنانی با استناد 
به آیاتی از قرآن کریم، وظیفه مجاهدان راه خدا را ثبات قدم نشان دادن در برابر دشمنان خدا، 
اعتماد به قدرت و یاری پروردگار، رعایت چارچوب‌های الهی، وحدت و پرهیز از نزاع و تفرقه و 
صبر در برابر سختی‌ها خواند و گفت: ایمان قوی به قدرت پروردگار باعث ایجاد روحیه مقاومت 
می‌شود همچنان‌که ملت مؤمن ایران با اتکاء به ایمان خود در برابر قدرت‌های بزرگ ایستاد 
و آنها را شکست داد. در این مراسم همچنین آقایان مهدی سماواتی به قرائت دعای توسل و 

محمدرضا بذری به ذکر مصیبت و نوحه‌سرایی پرداختند.

واکنش قالیباف به دروغ الزام واردات محصولات آمریکایی

تنها محصولی که آمریکا به ایران صادر کرد
بی‌اعتمادی است

رئیس هیئت مذاکره‌کننده کشورمان در واکنش به دروغ الزام واردات محصولات 
آمریکایی گفت: تنها محصولی که ما برداشت می‌کنیم، همان چیزی است که شما سال‌ها 

پیش کاشته‌اید: دهه‌ها بی‌اعتمادی!
محمدباقر قالیباف، رئیس تیم‌ مذاکراتی ایران در واکنش به اظهارات آمریکایی‌ها مبنی بر خرید 
محصولات کشاورزی توسط ایران در حساب کاربری خود در یکی از شبکه‌های اجتماعی نوشت: 
آمریکا به دروغ ادعا می‌کند که دارایی‌های آزادشده ما برای خرید محصولات کشاورزی آن‌ها صرف 
خواهد شد. عجب! وی‌ در ادامه تاکید کرد: تنها محصولی که ما برداشت می‌کنیم، همان چیزی است 

که شما سال‌ها پیش کاشته‌اید: دهه‌ها بی‌اعتمادی!
قالیباف با کنایه به سالها بی‌اعتمادی ملت ایران به آمریکایی‌ها نوشت: این محصول ]بی‌اعتمادی[ 
کاملًا ارگانیک، فراوان و بومی است. اما ظاهراً آمریکا فقط سویای تراریخته و وعده‌های عمل‌نشده و 

حرف‌های بی‌ارزش صادر می‌کند!
کشورهای اسلامی نظم جدید منطقه‌ای را بر پایه ظرفیت‌های خود بنا کنند

خبر دیگر اینکه، »نعمان کورتولموش«، رئیس‌مجلس ترکیه در حاشیه بیستمین اجلاس 
اتحادیه مجالس کشورهای اسلامی )PUIC( با محمدباقر قالیباف، رئیس‌ مجلس شورای اسلامی 

دیدار و گفت‌وگو کرد.
رئیس ‌مجلس شورای اسلامی در این دیدار ضمن تقدیر از مواضع ترکیه در محکوم کردن تجاوز 
وحشیانه آمریکا و رژیم صهیونیستی و همچنین حمایت از جمهوری اسلامی ایران، اظهار کرد: در 
طی این جنگ حجم بمباران غیرقابل تصور و حتی بیشتر از بعضی از جنگ‌های بزرگ دوران معاصر 
بود، ما نیز متقابلا جواب آنها را به صورت شدید و دقیق دادیم؛ با آغاز تجاوز دشمن مردم ایران به 
میدان‌ها آمدند و سختی‌ها را به جان و دل خریدند لذا بیش از ۱۱۰ روز است که در میادین شهرها 
و روستاها حضور دارند.  قالیباف ضمن اشاره به نتایج جنگ ۱۲روزه و جنگ رمضان برای همه 
کشورهای منطقه و اسلامی، افزود: اولا روشن شده است که ریشه همه بدبختی‌ها رژیم صهیونیستی 
است و دوم اینکه هیمنه و قدرت پوشالی آمریکایی‌ها در این جنگ فرو ریخت لذا کشورهای غرب 

آسیا و اسلامی باید نظم جدیدی را متکی بر ظرفیت‌ها، منابع و مردم خود بنا کنند. 
وی در این دیدار از همکاری‌های ترکیه برای مقابله با اقدامات گروه‌های مسلح تحت حمایت 
رژیم صهیونیستی و آمریکا قدردانی کرد و خواستار توسعه روابط پارلمانی، اقتصادی و همکاری‌های 
امنیتی شد. در ادامه، نعمان کورتولموش، رئیس‌مجلس ترکیه نیز به تلاش کشورش برای همراهی با 
سایر میانجیگران در راستای به نتیجه رسیدن مذاکرات اشاره کرد و گفت: جنگی که علیه جمهوری 

اسلامی ایران در جریان بود فاقد هرگونه وجاهت از حیث حقوق بین‌الملل بود.
وی ضمن ابراز تعصب و بیان تسلیت به منظور شهادت غیرنظامیان به ویژه رهبر معظم انقلاب 
و ۱۶۸ کودک بی‌گناه مدرسه شجره طیبه در میناب، افزود: ما در کنار دولت و مردم ایران هستیم 

و ترکیه را شریک غم خود بدانید.
کورتولموش با تاکید بر اینکه نباید مسئله غزه و اشغال لبنان از سوی رژیم صهیونیستی به 
فراموشی سپرده شود، ادامه داد: در واقع پرداختن به این موضوعات کلیدی برای تامین صلح در 

خاورمیانه محسوب شده و خوشبختانه ایران و ترکیه در این زمینه اشتراک نظر دارند.

سردار قاآنی خطاب به صهیونیست‌ها:

اگر امروز با اختیار خود عقب‌نشینی نکنید
فردا با خواری ناگزیر به فرار خواهید شد

فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی خطاب به صهیونیست‌ها تأکید 
کرد: اگر امروز با اختیار خود عقب‌نشینی نکنید، فردا با خواری و شکست ناگزیر به فرار 

خواهید شد.
سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت 
عاشورای حسینی نوشت: صهیونیست‌ها بدانند؛ آنانی که با شما یزیدیان، با روحیه عاشورایی و ایمان 
حسینی ایستاده‌ و جنگیده‌اند، همان باور جاودانه را در جان دارند که »کلُّ یومٍ عاشورا و کلُّ أرضٍ 
کربلا«. به گزارش ایرنا از سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، وی افزود: شما باید سراسر لبنان را ترک 

کنید؛ چرا که این سرزمین، میدان ایستادگی و مقاومت است، نه جولانگاه اشغالگران.
سردار قاآنی تأکید کرد: اگر امروز با اختیار خود عقب‌نشینی نکنید، فردا با خواری و شکست 
ناگزیر به فرار خواهید شد. فرمانده نیروی قدس سپاه خاطرنشان کرد: سال ۲۰۰۰ میلادی و وصیت 
تاریخی شهید سید حسن نصرالله در بنت جبیل را از یاد نبرید؛ آن وعده هنوز زنده است و تردیدی 

نیست که بار دیگر همان صحنه تکرار خواهد شد.
هشدار قرارگاه خاتم‌الانبیاء)ص(

 درباره پروازهای نظامی رژیم صهیونی
قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء)ص( با هشدار نسبت به تحرکات هواپیماهای نظامی رژیم 
صهیونیستی در آسمان برخی کشورهای همسایه ایران، اعلام کرد جمهوری اسلامی هرگونه 

تهدید علیه امنیت خود را بی‌پاسخ نخواهد گذاشت.
به گزارش فارس، قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء)ص( در پیامی تاکید کرد که تحرکات و حضور 
هواپیماهای نظامی ارتش تروریستی رژیم صهیونیستی در آسمان برخی کشورهای همسایه به سمت 

ایران، اقدامی خطرناک و تهدید علیه جمهوری اسلامی ایران می‌دانیم.
اعلام می‌داریم چنانچه آمریکا قادر به مهار و کنترل رژیم صهیونیستی نباشد، جمهوری اسلامی 
ایران هرگونه تهدیدی را علیه خود تحمل نخواهد کرد و پاسخ به این اقدامات خطرناک را حق 

خود می‌داند.

پیام سردار موسوی 
به خانواده شهید ماکان نصیری رسید

پیام فرمانده هوا فضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به خانواده ماکان نصیری از 
شهدا و قربانیان جنایت آمریکایی صهیونیستی در حمله به دبستان شجره طیبه رسید.

پیام و لوح سپاس سردار سید مجید موسوی، فرمانده هوا فضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
به دست خانواده جاوید الاثر ماکان نصیری رسید. این شهید والامقام از شهدا و قربانیان جنایت 

آمریکایی صهیونیستی در حمله به دبستان شجره طیبه میناب است.
به گزارش مهر، متن این پیام بدین شرح است:

بسم رب الشهدا
خانواده گرامی شهید والامقام ماکان نصیری

شهادت یگانه واژه‌ مقدسی است که مکتب عاشورائی امام حسین‌)ع( به نهضت و انقلاب اسلامی 
ایران هدیه نموده، شهیدان گرانقدر این مرز و بوم مفتخر به دریافت این هدیه و درجه گرانبها گردیدند. 
در واقع شما خانواده محترم شهدا بودید که امر الهی را مبنی بر جهاد فی‌سبیل الله و ایستادگی 
در مقابل ظلم و جور ظالمان به اموال و انفس، لبیک گفتید و بستر لازم را در جامعه اسلامی برای 
قهرمان‌پروری و شهادت مهیا نمودید. بسی مایه فضیلت است که یاد شهدا را زنده بداریم تا چراغ 
راه تبار عاشقان و نویدبخش بشارتی نو باشد. صبر و بصیرت شما خانواده بزرگوار، بهترین الگوی 
اخلاق و معنویت اسلامی و اقشار مختلف جامعه و حاکمیت این روح الهی در سطح جامعه است که 

شایسته تقدیر و سپاس است.
سرتیپ پاسدار سید مجید موسوی
فرمانده نیروی هوافضای سپاه

شهادت مأمور هنگ مرزی مریوان
 در درگیری با اشرار مسلح

ستوان یکم دانیال نوریان، از نیروهای هنگ مرزی مریوان، در جریان درگیری با 
اشرار مسلح به شهادت رسید.

به گزارش خبرگزاری پلیس، ستوان یکم دانیال نوریان، از کارکنان هنگ مرزی مریوان، بامداد 
دوم تیرماه ۱۴۰۵ هنگام اجرای مأموریت پایش و مراقبت از نوار مرزی در منطقه »خاو میرآباد« با 
اشرار مسلح درگیر شد. در این درگیری، مرزبانان با مقابله با افراد مسلح مانع از تحرک آنان شدند 

و ستوان یکم نوریان در جریان عملیات بر اثر اصابت گلوله به شهادت رسید.

درمکتب امام

قدرت خون سيدالشهدا
شما گمان نكنيد كه اگر اين مجالس عزا نبود و اگر اين دستجات 
سينه‌زنى و نوحه سراىي نبود، 15 خرداد پيش م‏ىآمد. هيچ قدرتى 
نم‏ىتوانست 15 خرداد را آن‌طور كند، مگر قدرت خون سيدالشهدا. و 
هيچ قدرتى نم‏ىتواند اين ملتى كه از همه جوانب به او هجوم شده است 
و از همه قدرت‌هاى بزرگ براى او توطئه چيده‏اند، اين توطئه‏ها را خنثى 

كند، الّ همين مجالس عزا.
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 آمریکا در تله استیصال
دکتر حسن خلیل خلیلی
در شطرنج پیچیده سیاست جهانی، گاهی یک »نگاه«، یک »تصمیم« و یک »پیام«، 
تمام معادلات به‌ظاهر تغییرناپذیر را در هم می‌شکند. در حالی که تحلیلگران برجسته 
حقوق بین‌الملل و استراتژیست‌های اتاق‌های فکر غربی، سال‌هاست در پی پیش‌بینی 
انحراف جمهوری اسلامی از اصول بنیادینش هستند، پیام قاطع و آرام‌بخش رهبر معظم 
انقلاب، سقف شیشه‌ای تمام این تحلیل‌ها را فرو ریخت. این پیام، فراتر از یک تفاهم‌نامه 
دیپلماتیک، تجلی قدرت نافذ ولایت فقیه بود؛ قدرتی که با تکیه بر ایمان راسخ امت واحده، 

آرامشی استراتژیک را در بطن جامعه تزریق کرد. 
آنچه امروز در قالب تفاهم‌نامه میان جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا 
رخ داده است، از جنس تحولاتی است که نه در چارچوب روایت‌های مرسوم غربی قابل 

تحلیل است و نه با الگوهای رایج دیپلماسی سازشکارانه.
سال‌ها بود که مراکز مطالعاتی غرب و رسانه‌های وابسته به آنها تلاش می‌کردند این 
گزاره را القاء کنند که جمهوری اسلامی ایران سرانجام زیر بار فشارهای اقتصادی، تحریم‌های 
گسترده و جنگ روانی دشمنان، ناچار به عقب‌نشینی از اصول بنیادین خود خواهد شد. 
اما واقعیت صحنه، مسیر دیگری را رقم زد. آنچه امروز مشاهده می‌شود نه عقب‌نشینی 
ایران، بلکه عقب‌نشینی تدریجی آمریکا از راهبردی است که سال‌ها با هزینه‌های هنگفت 

سیاسی، امنیتی و اقتصادی دنبال کرده بود.
پیام اخیر رهبر معظم انقلاب اسامی درباره این تفاهم‌نامه، در حقیقت چارچوب 
اصلی فهم این تحول را روشن ساخت. این پیام صرفاً تأیید یک روند دیپلماتیک نبود؛ بلکه 
تبیین یک راهبرد کلان برای مدیریت صحنه‌ای بود که دشمن در آن به بن‌بست رسیده 
است. از همین رو، کلیدواژه محوری این پیام را باید در یک واژه جست‌وجو کرد: استیصال.

در ادبیات سیاسی و دیپلماتیک، هنگامی که از استیصال طرف مقابل سخن گفته 
می‌شود، مقصود آن است که وی نه از موضع قدرت، بلکه از موضع ناچاری و شکست در 
تحقق اهداف خود به سمت مذاکره حرکت کرده است. این دقیقاً همان نقطه‌ای است که 
تفاهم اخیر را از بسیاری از مذاکرات گذشته متمایز می‌سازد. آمریکا پس از سال‌ها اعمال 
شدیدترین تحریم‌ها، سازماندهی جنگ ترکیبی، فشارهای امنیتی و بهره‌گیری از تمامی 
ظرفیت‌های سیاسی خود، نتوانست به هدف اصلی یعنی تغییر رفتار راهبردی جمهوری 
اسلامی دست یابد. این شکست تنها یک ادعای سیاسی نیست؛ بلکه نتیجه‌ای است که 
از واقعیت‌های میدانی منطقه و جهان قابل مشاهده است. جمهوری اسلامی ایران نه‌تنها 
از مواضع اصولی خود عقب ننشست، بلکه در بسیاری از عرصه‌های منطقه‌ای، دفاعی، 
فناورانه و راهبردی توانست جایگاه خود را تثبیت و حتی تقویت کند. طبیعی است که 
در چنین شرایطی، بازگشت واشنگتن به مسیر تفاهم، بیش از آنکه ناشی از حسن نیت 

باشد، محصول ناکامی راهبرد فشار حداکثری است.
از همین منظر، تفاهم‌نامه اخیر را نباید به معنای تغییر ماهیت تقابل جمهوری اسلامی 
با نظام سلطه تعبیر کرد. این توافق نه سندی برای عدول از آرمان‌ها، بلکه ابزاری برای 
مدیریت هوشمندانه یک وضعیت پیچیده است. جمهوری اسلامی نشان داده است که 
میان »مقاومت« و »مذاکره« تعارضی نمی‌بیند، مشروط بر آنکه مذاکره از موضع عزت، 

حکمت و مصلحت صورت گیرد.
برخی تحلیلگران خارجی تلاش دارند این تحول را نشانه‌ای از تغییر در سیاست‌های 
منطقه‌ای جمهوری اسلامی معرفی کنند. اما متن پیام صادر شده به روشنی این گمانه‌زنی 
را باطل می‌کند. تأکید صریح بر پاسداشت حقوق ملت ایران و حمایت از جبهه مقاومت 
نشان می‌دهد که اصول بنیادین نظام اسلامی نه‌تنها دستخوش تغییر نشده، بلکه همچنان 

محور اصلی تمامی تصمیمات راهبردی کشور است.
در واقع، جمهوری اسلامی با بهره‌گیری از ظرفیت دیپلماسی، قصد ندارد مقاومت 
را کنار بگذارد؛ بلکه در پی آن است که دستاوردهای مقاومت را به فرصت‌های جدید 
سیاسی و اقتصادی تبدیل کند. این تفاوتی اساسی است که بسیاری از تحلیلگران غربی 
هنوز قادر به درک آن نیستند. آنان مذاکره را معادل عقب‌نشینی می‌دانند، حال آنکه در 

منطق انقلاب اسلامی، مذاکره می‌تواند خود بخشی از میدان مقاومت باشد.
از سوی دیگر، تأکید رهبر معظم انقلاب بر اینکه »مذاکرات حضوری به معنای پذیرش 
نظر دشمن نیست«، یکی از مهم‌ترین فرازهای این پیام به شمار می‌رود. این جمله در 
حقیقت یک مرزبندی روشن با هرگونه برداشت خوش‌بینانه و ساده‌انگارانه نسبت به طرف 
آمریکایی است. تجربه چند دهه گذشته نشان داده است که واشنگتن همواره کوشیده 
است از مذاکرات مستقیم به عنوان ابزاری برای اعمال فشارهای جدید بهره گیرد. از این 
رو، جمهوری اسلامی با چشمانی باز و شناختی دقیق از ماهیت طرف مقابل وارد این عرصه 
شده است. همچنین سپردن مسئولیت اجرای این تفاهم‌نامه به شورای عالی امنیت ملی 
و دولت، حامل پیامی مهم برای افکار عمومی داخلی و خارجی است. این تصمیم نشان 
می‌دهد که روند پیش‌رو نه یک اقدام فردی یا جناحی، بلکه محصول اجماع ساختاری 
در چارچوب منافع ملی و تحت اشراف کامل ارکان نظام است. به بیان دیگر، سازوکار 
اجرای تفاهم به گونه‌ای طراحی شده که امکان هرگونه سوءاستفاده یا زیاده‌خواهی از 

سوی طرف مقابل به حداقل برسد.
اکنون جمهوری اسلامی در نقطه‌ای قرار گرفته است که می‌تواند ضمن حفظ تمامی 
خطوط قرمز و اصول بنیادین خود، از ظرفیت‌های دیپلماتیک برای کاهش هزینه‌های 
تقابل و افزایش منافع ملی بهره‌برداری کند. این همان چیزی است که می‌توان از آن با 
عنوان »دیپلماسی اقتدار« یاد کرد؛ دیپلماسی‌ای که نه بر پایه اعتماد به دشمن، بلکه بر 

پایه شناخت دشمن و مدیریت رفتار او استوار است.
بی‌تردید ملت ایران در ماه‌ها و سال‌های آینده با دقت روند اجرای این تفاهم‌نامه را 
دنبال خواهند کرد. انتظار طبیعی مردم آن است که این توافق بتواند بخشی از فشارهای 
اقتصادی را کاهش داده و مسیر رشد و شکوفایی کشور را هموارتر سازد. اما در عین حال، 
تجربه‌های گذشته به ما می‌آموزد که موفقیت هر توافقی نه به وعده‌های طرف مقابل، 

بلکه به میزان پایبندی او به تعهداتش وابسته است.
امروز یک واقعیت بیش از هر زمان دیگری آشکار شده است؛ آمریکا دیگر در موقعیت 
سال‌های گذشته قرار ندارد. سیاست فشار حداکثری شکست خورده و راهبرد تحمیل 
اراده به ملت ایران به بن‌بست رسیده است. آنچه باقی مانده، پذیرش واقعیت‌های جدید 

منطقه و احترام به حقوق ملت ایران است.
از این رو، تفاهم‌نامه اخیر را باید نه پایان یک تقابل، بلکه آغاز مرحله‌ای جدید از نبرد 
اراده‌ها دانست؛ مرحله‌ای که در آن جمهوری اسلامی ایران با تکیه بر قدرت ملی، حمایت 
مردمی، اقتدار منطقه‌ای و هدایت حکیمانه رهبری، قواعد بازی را بازنویسی می‌کند. در این 
میدان، نه اصول انقلاب قربانی خواهند شد و نه حقوق ملت مورد معامله قرار خواهد گرفت.
ایران امروز از موضع قدرت سخن می‌گوید؛ قدرتی که دشمن را از موضع تحمیل به 
موضع تفاهم کشانده است. اگر این مسیر با هوشمندی، انسجام و حفظ خطوط قرمز ادامه 
یابد، می‌تواند نقطه عطفی در تثبیت اقتدار ملی و گشودن افق‌های جدید پیشرفت برای 
ملت بزرگ ایران باشد؛ ملتی که بارها نشان داده است در برابر فشارها تسلیم نمی‌شود و 

حتی از دل سخت‌ترین تهدیدها نیز فرصت می‌آفریند.

گزارش روز صد و نوزدهم جنگ

تهدیدها و عهدشکنی‌های تیم ترامپ
با رسیدن به هر نوع توافق ناسازگار است

امروز، جنگ تحمیلی سوم، 120 روزه شد و 
چهارمین ماه جنگ به پایان رسید. 80 روز اخیر 
پس از اعلام آتش‌بس و سپس اجرای تفاهم‌نامه 
در ده روز گذشته، بدعهدی آمریکا در اجرای 
تعهداتش را برای چند دهمین بار نشان داد و ثابت 
کرد که رژیم شرور آمریکا جز با زبان زور و قدرت 

عقب رانده نمی‌شود.
نقض پیاپی تعهدات از سوی دشمن، تردیدها درباره 
روند اجرای تفاهم نامه و ضرورت تجدید نظر ایران در 

این باره را افزایش داده است.
اعمال اقتدار ایران در تنگه هرمز

نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس‏ در پایان هفته گذشته 
تاکید کرد: هرگونه تردد از مسیرهای خارج از چارچوب 
تعیین‌شده PGSA، مشمول تضمین عبور ایمن نبوده و 
از پوشش بیمه و مسئولیت‌های مرتبط برخوردار نخواهد 
بود. تبعات ناشی از تردد از مسیرهای غیرمجاز، برعهده 

مالک، بهره‌بردار و فرمانده شناور خواهد بود.
در همین حال، در پی هشدار صریح نیروی دریایی 
سپاه پاسداران مبنی بر غیرقانونی بودن کریدور دریایی 
تازه تأسیس عمان در جنوب تنگه هرمز، داده‌های 
راداری نشان می‌دهند که کشتی‌های تجاری در حال 
تغییر مسیر و بازگشت از این آبراه هستند. تصاویر 
ماهواره‌ای از نفتکش »امگا تریدر« نشان می‌دهد که 
این شناور بلافاصله پس از ورود به مسیر پیشنهادی 
مسقط، چرخشی کامل انجام داده تا از ورود به منطقه 
مورد مناقشه اجتناب کند. این اقدام عمان که بدون 
هماهنگی با ایران برای رسمی‌سازی عبور مخفیانه 
کشتی‌ها انجام شده بود، با واکنش سخت تهران رو‌به‌رو 
شد و شرکت‌های کشتیرانی برای پرهیز از تنش و حفظ 
امنیت خود، ترجیح می‌دهند، همچنان از مسیرهای 
تحت نظارت ایران استفاده کنند یا تا روشن شدن 

وضعیت نهائی منتظر بمانند.
روزنامه وال استریت ژورنال ادعا کرد: ایران روز 
پنجشنبه به یک کشتی باری با پرچم سنگاپور در 
تنگه هرمز حمله کرد و توافق اخیر آمریکا و ایران برای 
بازگشایی این گذرگاه حیاتی کشتیرانی را به بوته‌ آزمایش 
گذاشت. این حمله که به پل فرماندهی کشتی آسیب زد 
اما تلفاتی نداشت، تنها ساعتی پس از هشدار ایران به 
کشتی‌ها مبنی بر عدم استفاده از مسیرهای تأیید نشده 

از سوی این کشور انجام شد.
گفتنی است بعد از انتشار هشدار سپاه پاسداران 
و همچنین خبر حمله به یک نفتکش در تنگه هرمز، 
قیمت جهانی نفت که کاهشی شده بود، دوباره افزایش 
یافت و بهای نفت برنت از ۷۳.۱۳ دلار به ۷۵.۸۱ دلار 

در هر بشکه رسید.
۱۰ روز نقض سیستماتیک تفاهم‌نامه

ده روز از اجرای یادداشت تفاهم می‌گذرد. ایران 
در این ده روز به تعهدات خود عمل کرده، اما آمریکا 
)و متحد صهیونیستش( به دفعات، تعهدات را زیر پا 
گذاشته‌اند. تدریجا منافذ تفاهم‌نامه آشکار می‌شود و 
بستن آنها نیازمند اراده قوی در طرف مذاکره‌کننده 
ایرانی است وگرنه نقض حقوق ایران بیشتر خواهد شد 
و می‌تواند روند پیروزی خیره‌کننده کشورمان در میدان 

جنگ را وارونه کند.
بند اول درباره توقف جنگ و اشغالگری در خاک 
لبنان، همچنان در حال نقض است. روزنامه یدیعوت 
آحارانوت دیروز نوشت: »نتانیاهو موفق شد ترامپ را 
متقاعد کند که اسرائیل را از جنوب لبنان خارج نکند«. 
همچنین نتانیاهو گفته است: »ما از جنوب لبنان 
عقب‌نشینی نخواهیم کرد؛ تا زمانی که لازم باشد آنجا 

خواهیم ماند«.
گفتنی است »یک منبع نزدیک به تیم 
مذاکره‌کننده«)!؟( پریروز به خبرگزاری صداوسیما 
گفت: »عقب‌نشینی رژیم صهیونیستی از مناطق اشغالی 
لبنان از شروط توافق نهائی است و از سوی تیم ایران 
یک خط قرمز مهم محسوب می‌شود«. این ادبیات 
تحریف‌آمیز در حالی است که آقای عراقچی ده روز قبل 
تاکید کرد: »در مرحله اول تفاهم، مهم‌ترین موضوعی 
که اتفاق می‌افتد، خاتمه جنگ است که مشمول خاتمه 
اشغال لبنان هم می‌شود. حمله به لبنان و ادامه اشغال، 

نقض یادداشت تفاهم است«.
تیم مذاکره‌کننده ما با وجود این نقض مسلّم، در 
مذاکرات ژنو شرکت کرد و در عمل به دشمن اجازه 
داد میان اجرای دیگر بندها و احترام به تمامیت ارضی 

لبنان، شکاف بیندازد.
ادامه مذاکرات بدون حل معضل نقض تعهدات؟!

از سوی دیگر، بند اول درباره عدم تهدید به زور 
هم، بارها از سوی ترامپ و معاون وی و وزرای خارجه 

و خزانه‌داری آمریکا نقض شده است.
چاس فریمن، دیپلمات پیشین آمریکایی در این 
زمینه گفت: تهدیدهایی از طرف تیم ترامپ وجود دارد 
کاملًا با رسیدن به هر نوع توافقی با ایرانی‌ها ناسازگار 
است. متأسفم که این را می‌گویم، اما این وضعیت نشان 
می‌دهد ترامپ به طور کامل کنترل خود را از دست داده 
است. او مانند کسی رفتار می‌کند که توانایی‌های خود 
را از دست داده و تسلطی بر تصمیماتش ندارد. وقتی 
مذاکره می‌کنید، هدف رسیدن به توافقی است که به 
نتیجه برسد؛ اما نمی‌توان بر اساس احساسات، بی‌نظمی 
و بی‌احترامی عمل کرد. این رویکرد نه عقلانی است و نه 

سازنده، و قطعاً به حل بحران کمک نمی‌کند. 
آمریکا در بند ۲ هم متعهد شده که به حاکمیت 
و تمامیت ارضی ایران احترام بگذارد، اما همچنان از 
ادبیات و الفاظ موهن استفاده می‌کند. ادامه مذاکرات 
بدون حل مسائل اساسی مانند بند اول و دوم، اشتباه 
راهبردی است. تثبیت بدعهدی‌های حریف درباره این بند 
و دیگر بندها، قدرت مذاکراتی ما را تضعیف می‌کند. وزیر 
خارجه آمریکا ادعا کرده که مذاکرات روز نهم تیر از سر 

گرفته می‌شود. بند ۵، فارغ از اینکه اعمال حاکمیت ایران 
بر تنگه هرمز )آب‌های سرزمینی( را به مذاکره با عمان 
در این باره الصاق کرده، بلافاصله درباره بازگشایی تنگه 
هرمز اجرائی شد. این در حالی است که منطقا بازگشایی 
تنگه باید منوط به تعیین تکلیف جنگ و تجاوز و موضوع 
خسارت و غرامت و تعهد تضمین شده آمریکا برای عدم 
تکرار تهدیدات امنیتی موکول می‌شد. با اجرای این بند، 
دونالد ترامپ از فشار تقریبا چهار ماهه کاهش صادرات 
انرژی منطقه و صعود قیمت نفت به بالای 110دلار 
خلاص شد و می‌تواند با احیای ذخائر سوخت رو به 

پایان، تهدیدات را از سر بگیرد.
ابطال دروغ »سرمایه‌گذاری ۳۰۰ میلیارد دلاری«

بند ۶ که ‌بندی غلط انداز و نقض غرض غرامت‌خواهی 
است، اصلا اجرائی نشده است: »آمریکا متعهد می‌شود، با 
شرکای منطقه‌ای خود، برای بازسازی و توسعه اقتصادی 
جمهوری اسامی ایران یک برنامه قطعی مورد توافق 
طرفین را با تامین حداقل ۳۰۰ میلیارد دلار ایجاد کند«.

روبیو وزیر خارجه آمریکا دیروز گفت: »در جلسه 
با اعراب، صندوق بازسازی ایران با کشورهای حوزه 

خلیج‌فارس مورد بحث قرار نگرفت«.
در عین حال، در بیانیه دیروز آمریکا و کشورهای 
خلیج‌فارس ادعا شد: »صلح در منطقه مستلزم مقابله با 
تهدیدات ایران، از جمله موشک‌ها، پهپادها و حمایت از 
نیروهای نیابتی آن است. ما بر اهمیت بازگشایی تنگه 
هرمز و آزادی نامحدود دریانوردی تأکید می‌کنیم. 
هرگونه سرمایه‌گذاری یا تجارت مشروط به پایبندی 
ایران به یادداشت تفاهم و توافق نهائی است. ما با اعمال 
هرگونه هزینه، مالیات یا تلاش برای کنترل تنگه هرمز 
مخالفیم. ما خواستار خلع سلاح همه گروه‌ها، احیای 
انحصار دولت لبنان در استفاده از زور و حمایت از 

نیروهای مسلح آن هستیم«.
قطعا با این بند موهوم، حتی سه میلیارد دلار 
سرمایه‌گذاری هم در ایران انجام نخواهد شد. اما 
بهانه‌ای برای توهین به کشورمان است و حال آنکه 
آمریکا و میزبانان پایگاه‌های نظامی او باید غرامت چند 

صد میلیارد دلاری بپرزدازند.
آزادی اموال مسدود... شاید وقتی دیگر!

آمریکا هیچ اقدامی برای اجرای تعهد خود در بند 
۱۱ انجام نداده و حال آن که این بند باید در همان 
توافق آتش‌بس یا در همان بدو اجرای تفاهم نامه اجرا 
می‌شد. هر چند آمریکا متعهد شده تا وجوه و دارایی‌های 
مسدود شده ایران را با اجرای یادداشت تفاهم به طور 
کامل برای استفاده در دسترس قرار دهد، اما پس از ده 

روز هیچ اتفاقی نیفتاده است.
مارکو روبیو وزیر در این باره گفت: تاکنون هیچ 
پولی به ایران منتقل نکرده‌ایم و با آن موافقت نکرده‌ایم.

از سوی دیگر، بند ۱۳ نقض شده است. شرط ادامه 
مذاکرات »اجرای بندهای ۱، ۴، ۵، ۱۰ و ۱۱ و تداوم 
اجرای این اقدامات« است. اما با وجود نقض‌های پیاپی 
از سوی آمریکا، مذاکرات متوقف نشده و با نام غلط انداز 
مذاکرات فنی ادامه پیدا کرده است. در حالی که ایران، 
تنگه را همان روز اول باز کرد، اما هنوز تکلیف اموال بلوکه 
معلوم نیست. سرنوشت تنگه هم در یادداشت تفاهم، 
موکول به نظر عمان )آمریکا( شده و تا ۶۰ روز هم عوارض 
نمی‌گیریم. نکته قابل تامل این است که طرف‌های دعوای 
ما در جنگ و تنگه، قرار است برای بازسازی و توسعه ما، 

۳۰۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری بکنند!
تردید فارین پالیسی درباره اجرائی شدن تفاهم‌نامه

بدعهدی‌های سابقه‌دار آمریکا در اجرای توافقات 
موجب شد تا نشریه فارین پالیسی بنویسد: شبیه‌ترین 
توافق به تفاهم‌نامه فعلی ایران و آمریکا، برجام نیست؛ 
بلکه طرح صلح غزه در سال ۲۰۲۵ است که با هدایت 
ترامپ شکل گرفت. در ابتدا با خوش‌بینی یک دستاورد 
دیپلماتیک به نظر می‌رسید که به یک جنگ فرسایشی 
و ویرانگر پایان می‌دهد. اما در واقعیت، به چارچوبی برای 
ادامه درگیری‌های تبدیل شد، نه به یک تعیین‌تکلیف 
واقعی. هیچ‌یک از وعده‌های طرح صلح ۲۰ ماده‌ای ترامپ 
)از جمله بازسازی غزه( اجرائی نشده و پیشرفتی نداشته 
است... صادقانه‌ترین پیش‌بینی در حال حاضر این است 
که درگیری اخیر نیز در طولانی‌مدت به طرق مختلف 
ادامه خواهد یافت. در این میان، رهبر جدید ایران به این 
نتیجه رسیده است که آمریکا فقط زبان زور را می‌فهمد 
و ایران باید در برابر آن ایستادگی کند و توانایی این 

کار را هم دارد.
تلگراف: ترامپ زیر توافق خواهد زد

از سوی دیگر، روزنامه تلگراف احتمال داد: دونالد 
ترامپ ممکن است پس از انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره، 
از ایران درخواست توافق جدیدی کند. یک منبع آگاه 
در کاخ سفید گفته است که این توافق با عجله انجام 
شد تا کرسی‌های جمهوری‌خواهان در ماه نوامبر، حفظ 
شود. ترامپ پیش از انتخابات نوامبر، نیاز به دستیابی به 
توافقی برای مهار تورم فزاینده و محافظت از کرسی‌های 
آسیب‌پذیر جمهوری‌خواهان داشته است. او قصد دارد 
پس از انتخابات میان‌دوره‌ای که توازن قدرت در کنگره 
را تعیین می‌کند، از توافق ایران خارج شود و اگر چنین 
کند، ممکن است به ازسرگیری جنگ در خاورمیانه 

منجر شود.
از تقویت دلار تا پیش‌بینی بازگشت تحریم‌ها

در همین حال، اسکات بسنت وزیر خزانه‌داری آمریکا 
گفت: لغو تحریم‌های نفتی ایران دوام نخواهد داشت. 
این یک هویج است که همیشه می‌توانیم آن را پس 
بگیریم. ما می‌خواهیم آنها ببینند که نداشتن تحریم‌ها 
چه حسی دارد. می‌توانیم تحریم‌ها را دوباره و با فشردن 

یک دکمه برقرار کنیم.
او همچنین اذعان کرد: توافق با ایران بخشی از 
راهبرد تقویت دلار است. سلطه دلار امری حیاتی است 
و اگر به اقدامات رئیس‌جمهور در این زمینه نگاه کنید، 

می‌بینید که دولت جدید ونزوئلا معاملات خود را به دلار 
صورت‌حساب می‌کند. آنها در حال بازگشت به نظام 
دلاری هستند. همچنین در مذاکرات با ایران شاهد آن 
هستیم که ایرانی‌ها مبادلات و معاملات خود را بر مبنای 
دلار صورت‌حساب خواهند کرد. بنابراین، تمام اقداماتی 
که ما انجام می‌دهیم در جهت تقویت جایگاه دلار است.
کریس رایت، وزیر انرژی آمریکا هم گفته است 
کاهش تحریم‌ها علیه نفت ایران، تنها مزایای اقتصادی 
محدودی خواهد داشت، زیرا ایران با وجود تحریم‌های 
فعلی نیز روزانه بین ۱.۵ تا دو میلیون بشکه نفت صادر 

می‌کند.
رؤیای پهلوی و موفقیت جمهوری اسلامی

ترامپ در روزهای اخیر ادعا کرد: ما ضربه بسیار 
شدیدی به ایران وارد کردیم و اکنون از موضع قدرت 
مطلق با آنها مذاکره می‌کنیم... ایران خیلی دلش 
می‌خواهد با ما معامله کند، و من فکر می‌کنم ما هم 
ممکن است با آنها معامله کنیم. از زمان توافق‌، بازار سهام 
و حساب‌های بازنشستگی شما به‌شدت رشد کرده‌اند، 
قیمت نفت به‌طور چشمگیری کاهش یافته و به‌زودی 
قیمت هر گالن بنزین به ۲ دلار و ۵۰ سنت و حتی کمتر 

از آن خواهد رسید.
اما همزمان با کری‌خوانی‌های ترامپ، روئل مارک 
گرشت و ری تاکیه در وال استریت ژورنال تاکید کردند: 
»جمهوری اسلامی توانسته به هدفی برسد که محمدرضا 
شاه پهلوی فقط آرزوی آن را داشت؛ اعمال نفوذ و کنترل 

مؤثر بر خلیج‌فارس«،
شکست ترامپ در تمام نظرسنجی‌ها

تحلیل‌های جهانی همچنان از شکست بزرگ ترامپ 
در میدان نظامی و پیروزی قاطع ایران حکایت می‌کند.
عموم نظرسنجی‌ها در آمریکا نیز بر این حقیقت 
گواهی می‌دهد. طبق آخرین نظرسنجی رویترز و مؤسسه 
ایپسوس، تنها ۲۴ درصد آمریکایی‌ها فکر می‌کنند که 
جنگ با ایران ارزش هزینه‌هایی که پرداخت شده را 
داشته است. و ‌تنها ۲۳ درصد از شرکت‌کنندگان در 
این نظرسنجی گفتند که ایالات متحده اکنون در 
موقعیت قوی‌تری نسبت به ایران در قیاس با قبل از 

جنگ قرار دارد.
همچنین بر اساس نظرسنجی دانشگاه کوئینیپیاک، 
۶۰ درصد آمریکایی‌ها معتقدند اقدام نظامی‌آمریکا علیه 

ایران ارزش انجام دادن را نداشت.
از سوی دیگر، نشریه نیوزویک نوشت که تنها 
۲۵درصد آمریکایی‌ها فکر می‌کنند آمریکا جنگ ایران 
را برده است، نظرسنجی جدید نشان می‌دهد؛با این حال، 
رئیس‌جمهور دونالد ترامپ همچنان استدلال می‌کند 
که این درگیری با شرایط مطلوب برای ایالات متحده 
 پایان یافته است. بر اساس نظرسنجی اکونومیست/یوگاو، 

۲۵ درصد آمریکایی‌ها فکر می‌کنند آمریکا جنگ را 
برده است، ۲۲ درصد فکر می‌کنند ایران پیروز شده، 
۴۱ درصد هیچ کدام را نمی‌گویند و ۱۳ درصد مطمئن 
نیستند. ۸۱ درصد فکر می‌کنند احتمالاً مذاکرات 

شکست خواهد خورد و جنگ دوباره آغاز خواهد شد.
مجبور شد توافق کند اما پایبند نمی‌ماند

روزنامه وال استریت ژورنال درباره علت رویکرد 
ترامپ به تفاهم نامه و سرانجام توافق نوشت: توافق با 
ایران بیش از آنکه یک موفقیت قطعی باشد، نمونه‌ای 
از سبک سیاست خارجی ترامپ است که بر نمایش 
سیاسی، ابهام و انعطاف‌پذیری تاکتیکی استوار است. 
ترامپ در کوتاه‌مدت به چند هدف سیاسی دست یافته 
است: بازارهای مالی را آرام کرده، قیمت نفت را کاهش 
داده، متحدان غربی را امیدوار به پایان جنگ کرده و 
همزمان توانسته میان جناح‌های مختلف حامیان خود 

تعادل برقرار کند. 
او در عین حال هنوز به‌طور رسمی از اهداف قبلی 
خود عقب‌نشینی نکرده است. یکی از ویژگی‌های مهم 
توافق آن است که ترامپ هنوز راه عقب‌نشینی برای خود 
را باز گذاشته. فاصله زمانی میان اعلام توافق و امضای 
رسمی آن به او اجازه می‌دهد در صورت افزایش فشارهای 
داخلی یا خارجی، از توافق فاصله بگیرد. به همین دلیل، 
او این توافق را نمونه‌ای از »دیپلماسی ترامپی« می‌داند؛ 
توافقی که هنوز نهائی نشده، جزئیاتش روشن نیست و 
آینده آن نامطمئن است. ترامپ به آرمان‌ها، ارزش‌ها 
و اصول اخلاقی پایبندی عمیقی ندارد و همین باعث 
می‌شود بتواند به‌سرعت مواضع و تاکتیک‌های خود را 

تغییر دهد. 
این ویژگی در برخی شرایط مزیت محسوب می‌شود، 
اما زمانی که با بازیگران ایدئولوژیک و مصمم روبه‌رو 
می‌شود، به یک ضعف تبدیل می‌شود. ترامپ، قدرت 
ایده‌ها و باورهای سیاسی را دست‌کم می‌گیرد و در 
مورد جمهوری اسلامی مرتکب اشتباه شده است. ترامپ 
هنگام آغاز جنگ، اراده و توان مقاومت ایران را دست‌کم 
گرفت و تصور می‌کرد تهران سریع‌تر تسلیم خواهد شد. 
در نتیجه، وارد جنگی شد که بسیار پرهزینه‌تر و پایان 

دادن به آن دشوارتر از برآوردهای اولیه بود.
این جنگ، پایان حیات سیاسی ترامپ است

تاکر کارلسون مجری سرشناس و از حامیان سابق 
ترامپ تصریح کرد: جنگ ایران، قطعاً پایان سیاسی 
دونالد ترامپ است. در حالی که دولت از »ارزش« این 
جنگ و توافق دفاع می‌کند، ده‌ها و شاید صدها میلیارد 
دلار هزینه و جان سربازان آمریکایی از دست رفته است. 
مطمئناً ترامپ از رهبری اسرائیل پیروی می‌کرد. ترامپ 
تصور می‌کرد کشتن آیت‌الله باعث فروپاشی ایران خواهد 
شد. اسرائیلی‌ها به او گفتند که درست است. وقتی چند 
روز گذشت، مشخص شد که کاملًا غلط است. فکر 
می‌کنم او به شدت عصبانی شده بود. می‌دانست که به 
دام افتاده است، می‌دانست که اقتصاد آمریکا در خطر 
است، اقتصاد جهانی در خطر است. و فکر می‌کنم او 

بلافاصله نتانیاهو را مقصر دانست.

کنترل تنگه هرمز، پیروزی بزرگ ایران
آموس‌ هاکستین، معاون سابق وزیر امور خارجه 
آمریکا در امور منابع انرژی، دیروز اظهار کرد: ایران 
آشکارا در حال اعمال کنترل خود بر این تنگه است و 
این یک پیروزی بزرگ برای تهران در این جنگ محسوب 
می‌شود. ایران اکنون باور دارد توانسته است در برابر 
جنگی با اسرائیل و آمریکا مقاومت کند و نه‌تنها زنده 
بماند، بلکه در آن پیروز شود و این مسئله، برای آینده 

ما یک مشکل بسیار بزرگ است.
آندریاس کریگ تحلیلگر مسائل امنیتی هم گفته 
است: جنگ علیه ایران، افسانه سه‌دهه‌ای امنیت 
آمریکایی در خلیج‌فارس را دفن کرد. برای ۳۰ سال، 
پادشاهی‌های حاشیه خلیج‌فارس امنیت خود را بر یک 
فرض واحد استوار کرده بودند؛ اینکه ایالات متحده از آنها 
محافظت خواهد کرد. جنگی که رئیس‌جمهور آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران به راه انداختند، آن فرض را دفن کرد.

همچنین نیویورک تایمز با بیان طرح این سؤال که 
سه ماه جنگ چگونه خلیج‌فارس را برای همیشه تغییر 
داد؟، نوشت: کشورهای عربی که پایگاه‌های آمریکا را 
نه سپر دفاعی بلکه آهن‌ربای موشک‌های بالستیک 
می‌بینند، به‌جای پروژه‌های خوش‌بینانه، بودجه‌های 
کلان خود را به سمت تقویت قدرت سخت و سامانه‌های 
پدافندی سوق داده‌اند. این بحران در نهایت باعث شده 
تا متحدان دیرینه آمریکا در منطقه، با تجربه کاهش 
بازدارندگی غرب، برای بقای خود سیاست تغییر جهت 
به سمت گفت‌وگوهای مستقیم با تهران و بررسی 
پیمان‌های عدم تعرض را به‌عنوان گزینه‌ای اجتناب‌ناپذیر 

روی میز بگذارند.
جمع شرارت و حماقت در جنگ

از سوی دیگر، تیموتی اسنایدر، نویسنده و استاد 
تاریخ دانشگاه »ییل« می‌گوید: ما معمولاً تمایل داریم 
»شرارت« و »حماقت« را مانعه‌‌الجمع بدانیم. فکر 
می‌کنیم اگر چیزی شرورانه است، حتماً پشت آن یک 
هدف هوشمندانه نهفته است؛ و اگر احمقانه است، نباید 
چندان بدخواهانه باشد. اما جنگ ترامپ در ایران نشان 
می‌دهد که شرارت و حماقت می‌توانند دست در دست 
هم در مسیر خودویرانگری ملی گام بردارند. جنگ ترامپ 
علیه ایران هم یک فاجعه استراتژیک بود و هم یک فاجعه 
اخلاقی. به راه انداختن یک جنگ تجاوزکارانه، اعلام‌نشده 
و غیرقانونی، زیر پا گذاشتن قوانین جنگ و کشتن شمار 
زیادی از غیرنظامیان، پیروزی به همراه نمی‌آورد. ایران 
به راحتی در این جنگ پیروز شد، زیرا تنها کافی بود 
منافع شخصی یک مستبدِ جاه‌طلب را تهدید کند. برای 
ساختن آمریکایی که تسلیم نشود، به چیزی دقیقا 
دست‌کم برعکسِ سنگدلی و کم‌عقلیِ ترامپ نیاز است.

گل به خودی باشکوه آمریکا
پروفسور صهیونیست »اوزی ربی«، محقق ارشد 
اندیشکده »موشه دایان« با بیان اینکه شکست در برابر 
ایران، باعث از دست رفتن جایگاه آمریکا در خاورمیانه‌، 
افزوده است: گل به خودی آمریکایی‌ها در برابر ایران واقعا 
باشکوه است. آمریکا در خاورمیانه در حال از دست دادن 
جایگاه خود است و به ایران اجازه می‌دهد خود را در 
موقعیتی بسیار مسئله‌ساز تثبیت کند. ایران دستاوردهای 
بسیاری داشته است؛ آنها از سقف شیشه‌ای عبور کردند و 
روی اعتمادبه‌نفس فزاینده‌ای سوار شده‌اند؛ ایران کارهای 

زیادی انجام می‌دهد که پیش از این انجام نمی‌داد.
جهش فناوری خیره‌کننده ایران

روزنامه تایمز اسرائیل، گزارشی را درباره اظهارات 
خلبان جنگنده سرنگون شده آمریکایی منتشر کرد 
و نوشت: گزارش‌های اطلاعاتی درباره سرنگونی یک 
فروند جنگنده اف-۱۵ آمریکا در حریم هوائی ایران 
در جریان جنگ، ابعاد نگران‌کننده‌ای از توانمندی‌های 
ناشناخته رزمی تهران را فاش کرد. خلبان آمریکایی، 
در جلسات بازجویی اطلاعاتی مشاهداتی تکان‌دهنده 
را روایت کرده است. او پیش از اصابت، مجموعه‌ای از 
پهپادهای ایرانی را مشاهده کرده که در یک آرایش 
هماهنگ، یکپارچه و متصل به یکدیگر در حال پرواز 
بوده‌اند؛ ساختاری که به یک »عروس دریایی« غول‌پیکر 
شباهت داشته است. در این آرایش، پهپادهای بزرگ‌تر 
در بالا و پهپادهای کوچک‌تر مانند پاهای این موجود 
در پایین حرکت می‌کرده‌اند. این خلبان فضای اطراف 
 خود را به یک »میدان مین پهپادی« توصیف کرده

 است.
فناوری پیچیده‌ای که توسط این خلبان توصیف 
شده، در ادبیات نظامی با عنوان »شبکه‌سازی توری 
یک‌به‌چند« شناخته می‌شود. احتمالاً همین آرایش 
هوشمند پهپادی عامل سرنگونی جنگنده پیشرفته 
اف-۱۵ بوده است. این جهش هراس‌انگیز در تسلیحات 
بدون سرنشین نشان‌دهنده یک تغییر اساسی در موازنه 
قدرت نظامی است که نیروهای آمریکایی و متحدان آن 
را با تهدیدی پیچیده مواجه می‌سازد. ظهور این شبکه 
هوشمند پهپادی، از لایه‌های پنهان و بسیار پیشرفته 
دفاع هوائی ایران پرده برداشته و فرضیات پیشین مبنی 
بر برتری مطلق هوائی واشنگتن را در نبردهای آینده 
در خاورمیانه با چالش‌هایی جدی و پیش‌بینی‌نشده 

روبه‌رو ساخته است.
لبنان، گورستان نخست‌وزیران اسرائیل

در حالی که نتانیاهو بر نقض تفاهم نامه آمریکا و 
ایران در جنوب لبنان اصرار دارد، گادی آیزنکوت رئیس 
پیشین ستاد ارتش رژیم صهیونیستی، گفت: لبنان، 
گورستان سیاسی نخست‌وزیران اسرائیل است و لبنان 
به گورستان نخست‌وزیران اسرائیل از بگین گرفته تا 

اولمرت و نتانیاهو تبدیل شده است. 
او که رقیب نتانیاهو برای سمت نخست‌وزیری است 
و در نظرسنجی‌های اخیر از نتانیاهو پیشی گرفته، گفت: 
اسرائیل تحت تأثیر نگرانی‌ها و محاسبات شخصی نتانیاهو 

قرار گرفته است.

مقاله وارده

تازه‌ترین شماره کیهان فرهنگی منتشر شد تازه‌ترین شماره کیهان فرهنگی به همراه گفت‌و‌گوهای ویژه 
درباره خاطراتی از »امام شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدعلی 
خامنه‌ای«، »نفوذ و خطای محاسباتی خواص« و »پیشرفت 
علمی کشور« و نیز موضوعات متنوع دیگر منتشر و در اختیار 

علاقه‌مندان قرار گرفت.
 »متجاوز را رها نمی‌کنیم!، فلسفه وجودی سازمان ملل 
چیست؟« عنوان طلیعه این شماره کیهان فرهنگی است که مدیر 
مسئول با اشاره به عجز و ناتوانی سازمان ملل و شورای امنیت در 
جنگ 12 روزه و جنگ رمضان نوشته است: آیا ناتوانی، عجز و 
بی‌عملی سازمان ملل و شورای امنیت در برابر جنایت‌ها و استفاده 

از حق وتو به نفع ظالمان و جنایتکاران مایه تأسف نیست؟
بی تحرکی و غفلت در برابر مداخله ابرقدرت‌ها در کشورهای 

مستقل و نقض استقلال آن‌ها چگونه قابل توجیه است؟
آیا تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران در جنگ ۱۲روزه 
و جنگ تحمیلی سوم نیازی به اقدام شورای امنیت سازمان ملل 
در محکومیت آن نداشته است و نمی‌بایست تجاوز و تجاوزکار را 

محکوم کند و مانع ادامه رفتار جنایتکارانه‌اش شود؟
 آیا نمی‌بایست اقدامات تنبیهی درباره‌اش صورت گیرد؟ 

هر چند، برای سازمان ملل تاکنون آبرویی نمانده است، باز 
بهتر است در شرایط کنونی از خود علائم حیاتی نشان دهد و با 
صدور قطعنامه محکومیت و اعلام متجاوز و شروع‌کننده جنگ و 
ممانعت از ادامه تجاوز، حداقل کمیسیون ویژه‌ای برای مشخص 

کردن میزان غرامات و جبران خسارات 
جنگ تحمیلی سوم بر ایران تشکیل دهد 
و نگذارد جایگاه و اعتبارش بیش از این زیر 
سؤال رود )هر چند که خسارات انسانی به 

هیچ وجه قابل جبران نیستند(.
دکتر اصلانی در بخش دیگری افزوده 
است: ملت ما چون حق را گرفتنی می‌داند 
نه دادنی، با اقتدار و ایستادگی‌اش معتقد 
و ملتزم به کاربست حق شرعی و قانونی 
و حقوق بین‌المللی خود یعنی »دفاع 
مشروع« )self- defense( در میدان 
عمل است و فرزندان سلحشورش بر 
همین مبنا دست برماشه‌اند، و این اعمال 

حق دفاع مشروع ملت ما آ‌ن‌چنان از بداهت و وضوح عقلی و قانونی 
برخوردار است که هیچ فرد، نهاد و سازمانی در دنیا نمی‌تواند آن‌ 
را مورد انکار و اعتراض قرار دهد. وی در پایان تأکید کرده است: 
بی‌نظمی و قاعده‌ستیزی و قانون‌کشی در قالب جاهلیت مدرن به 
دست آمریکا بازآفرینی شده، و چهره بی‌روتوش لیبرال دموکراسی 
و تمدن پوشالی غرب توسط اقدامات آمریکای جنایتکار در گوشه 
گوشه جهان رخ نموده، و نقاب از چهره واقعی تمدن غرب برداشته 

شده است. اکنون جهانیان به وضوح شاهدند 
که لیبرال دموکراسی جلوه‌ای جز استبداد 
جهانی و ماهیتی جز تجاوز و نسل‌کشی 
و کودک کشی و »آب‌پز کردن کودکان 
مظلوم« ندارد و سازمان ملل در تحقق اهداف 
و علل موجده آن، ناکارآمدی و ناتوانی خود را 

آشکار کرده است.
»امام شهید در بیان امام حاضر« 
عنوان گفت‌وگو با حضرت امام سید مجتبی 
حسینی‌خامنه‌ای است که به بیان خاطراتی 
این‌گونه اشاره داشته‌اند: مطالعه‌ قبل از 
خواب یک امر کاملًا مرسوم برای آقا است، 
مگر وضعیّتِ خافِ قاعده‌ای پیش بیاید؛ 
وَالّ قاعده‌ ایشان این است که همیشه با کتاب و مطالعه بخوابند. 
مطالعه‌ ایشان از نظر تنوّع کتب و موضوعات هم بسیار گسترده 
و عجیب است. »امام شهید از طراحان فکر اجتماعی اسلام بود« 
عنوان گفت‌وگوی بعدی با آیت‌الله سیدمصطفی حسینی‌خامنه‌ای 
که در بخشی از آن چنین گفته است: یکی از اولین طراحان آن 
فکر اجتماعی، حضرت‌آقا بودند که شما در همین آثار منتشرشده 
از بحث‌های آن دوران می‌بینید که یک جوان سی‌وچندساله چه 

بحث‌هایی را مطرح کرده است! هر فردی که مقداری به مسائل 
دینی آشنا باشد، می‌فهمد که این حرف‌های مهم حرف‌های جدیدی 
است. بنده یادم هست که بیشتر مخاطبان ایشان جوان و دانشجو 
بودند که این ترکیب جمعیتی در آن گوشه مشهد نیز عجیب بود.

»پیشرفت علمی علی‌رغم توطئه‌های غرب« عنوان گفت‌وگوی 
بعدی با حجت‌الاسلام‌والمسلمین دکتر احمدحسین شریفی رئیس 
دانشگاه قم است که با اشاره پیشرفت کشور گفته است: پیشرفت 
کشور، زمانی به معنای دقیقِ کلمه و به شکلی دانش‌بنیان محقق 
می‌شود که ارتباط میان دانشگاه و صنعت، یک ارتباط تنگاتنگ 
با‌شد. مشکلات اجتماعی و آسیب‌های اجتماعی، زمانی به شکلی 
عالمانه و محققانه کنترل می‌شوند و در نتیجه، و در نهایت، درمان 
می‌شوند که دانشگاه‌ها چنین دغدغه‌ای داشته و در خدمتِ فکر و 

فرهنگ اسلامی- ایرانی باشند.
»نفوذ و خطای محاسباتی خواص « عنوان گفت‌وگو با استاد 

قاسم تبریزی است که در بخشی از آن چنین گفته است:
مهندس بازرگان شب به دیدن امام می‌رود و گزارش‌ می‌دهد 
که ما می‌خواهیم مجلس خبرگان قانون اساسی را منحل کنیم. امام 
با نخست‌وزیر برخورد تندی می‌کند که موضوع مجلس خبرگان 
در محور تصمیم دولت نمی‌تواند باشد. فردای آن روز امیرانتظام به 
مأمور سیا می‌گوید قرار بود خبرگان قانون اساسی منحل شود، اما 
اشتباه آقای بازرگان این بود که رفت با آیت‌الله خمینی مشورت 

کرد. حالا گزارش‌های بعدی را هم همین‌طور می‌داد.

 همچنین در این شماره می‌خوانیم:»شما مردم، در 
22 دی کودتا را سرکوب کردید« رهنمودهای امام سیدمجتبی 
حسینی‌خامنه‌ای/ »نظام تقنینی در سایه ولایت فقیه« گفتاری 
از حضرت آیت‌الله مصباح یزدی/ »مشارکت مردم در چارچوب 
دین« از حجت‌الاسلام‌والمسلمین دکتر حمید پارسانیا/ »ترور 
امام شهید و ضرورت بازخوانی حقوق بین‌الملل« نوشته دکتر 
عباسعلی کدخدایی/ »پیروزی نظامی سرآغاز شکست فرهنگی 
دشمن« نوشته حجت‌الاسلام‌والمسلمین دکتر ‌هادی حسین‌خانی/ 
»الگوی تمدن‌ساز زن مسلمان از نگاه امام شهید« نوشته دکتر 
فرشته روح‌افزا/ »نقش زبان در تداوم هویت ایرانی – اسلامی« از 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین دکتر مهدی جبرائیلی‌تبریزی/ »بعثت 
اجتماعی؛ زمینه‌ساز شکل گیری دولت اسلامی« به قلم دکتر 
سعید عبدالملکی/ »اقتصاد نامشروع غرب زیر گام‌های قدرتمند 
ایران« نوشته آیت‌الله سید محمدرضا مدرسی‌یزدی/ »تنگه هرمز 
پیش و پسا جنگ ندارد« به قلم استاد حسین شریعتمداری/ »40 
دستاورد و پیامد میدانی جنگ تحمیلی سوم« از دکتر ابراهیم 
کارخانه‌ای/ »روایت اول« را تقدیم دشمن نکنید! نوشته سیده 
آزاده‌ امامی/ »گرانی«؛ سازی ناکوک از قاسم غلامرضایی/ »توکل، 
تعهد، تلاش، تدبیر« »آیت‌الله شاه‌‌آبادی بزرگ، روح مبارزه با ظلم 
را در امام خمینی)ره( تیزتر کرد« )نقدو بررسی کتاب آقا‌روح‌الله( 
نوشته رمضانعلی ابراهیم‌زاده‌گرجی / »نبرد در سه جبهه « از طیبه 

محمدی مسجدلو و...


